

RIS dos is Qué pena. De los exi- vendidos de Mar- la pandilla es el des- el d'Orsay. rtan. ¡Qué ceo an- ro pasean- le lleva a que equi- quel otro. ujieres de al "cama- ondan me- cordobes s que por ero" nos ba su sus- entre los mas, a un ar, proce- os, en el o, capean- la nostal- razón. MUERTO caminaba el puente unos polí- erilla que grupo ten- se respon- el cuerpo ño grupo a voz es- o decir al combata y obuta indi- cogeas rarme me demanda de cos- rite, pare- partió en la parpa- causa- unda ante sido más un puen- mientras muchachas ordial que bien poca cana sub- ríro, me a que uno acababan de mercado de carina con illot o las que debe ados más seis han- de sus ntes, recapi- tal. Con los bocados salen de betas, los nados con an pitas muy joven nortalizas. e", extrae- ente. españoles es Halles". ntralistas, sparraman invadiendo es" encon- ando una uento, que s español- la lengua e París y na cordial LIZON. icultad SION. re de vo- contra de de Rela- enado em- ones para mramien- E. Webb nación de s por el menos de s de ope-

**Personalidades francesas están tratando en Valencia, con los naranjeros, los problemas de la exportación**

Se elevarán peticiones al gobierno

Valencia, 13. — Ha llegado a esta ciudad el presidente de la Cámara Oficial de Comercio de España en París, D. Salvador Balmases, acompañado de Mr. Jean Bretau, presidente de la Unión Nacional de Comercio al por mayor de frutas y legumbres de Francia. Esta visita, previamente anunciada, tiene por objeto tratar con los elementos directamente interesados en los problemas que plantea el comercio entre España y Francia, y muy especialmente con los de la exportación de naranja valenciana a los mercados franceses.

Esta mañana han comenzado las conversaciones en la Cámara de Comercio valenciana, presida por el presidente de la corporación, D. Ramón Gordillo, y con asistencia de numerosos exportadores. El señor Balmases expuso en líneas generales el estado de la cuestión y tras interesantes deliberaciones se han acordado varias proposiciones para elevarlas a las autoridades nacionales, encaminadas a resolver el problema naranjero en cuanto se refiere a la exportación a Francia.

Se celebrarán nuevas reuniones con asistencia del jefe provincial del Sindicato, Sr. Blanch. Entre los puntos a tratar reviste particular interés el de la competencia ventajosa que por diversas causas se establece con la importación en Francia de naranjas procedentes del Marrocos francés, así como el de conjungentes y precios.

Tanto el señor Balmases como Mr. Bretau, se encuentran sumamente satisfechos por la acogida que les ha sido dispensada en todas partes.—Cifra.

**Personas aéreas españolas a Alemania**

Frankfort, 13. — Según un despacho de Madrid a la agencia Dena, "tres importantes funcionarios de la aviación española" salieron hoy para Wiesbaden, en la zona norteamericana de Alemania, en un avión especial puesto a disposición de ellos por la embajada de los Estados Unidos en Madrid.

Los funcionarios —dice la información— son los señores Senz de Buruaga, Subsecretario del Aire; Sartorius, del Estado Mayor del Ejército del Aire, y Kindeán, director de la CANA.—Efe.

**Se recrudece la guerra civil en Grecia**

Atenas, 13. — La lucha entre las fuerzas gubernamentales griegas y los rebeldes del general Markos, ha sido reanudada con mayor vigor, en Naoussa, al atacar estos últimos dicha localidad, en Macedonia, con fuego de morteros y artillería.

Se libra otra batalla a 25 kilómetros al NO., donde las fuerzas rebeldes han lanzado varios ataques. Informaciones procedentes de Patras indican que 250 rebeldes han atacado Argos, en el Peloponeso, pocas horas después de la visita realizada a dicha localidad por el Rey Pa-  
Ma.—Efe.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO XII. — CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 14 DE ENERO DE 1949. — NUM. 3.356 — 50 CENTIMOS.

## Mal momento en las relaciones anglonorteamericanas a causa de Palestina

En Londres afirman que los EE. UU. conoían el servicio de información encomendado a los aviones británicos

### SI ISRAEL NO LLEVA EL ASUNTO A LA ONU, LO PLANTEARA RUSIA

Londres, 13. — El problema de Palestina ha hecho descender hoy a su punto más bajo alcanzado en cerca de un año, las relaciones anglo-norteamericanas, y amenaza con provocar una tempestad parlamentaria cuando se reúnan de nuevo los Comunes.—Efe.

**Las tareas del Consejo Nacional de la Sección Femenina**

Oviedo, 13. — En la sesión de la mañana del Consejo Nacional de la Sección Femenina, presidida por Pilar Primo de Rivera, informó la regidora central del Departamento de Juventudes, Pilar Primo de Rivera, de la cuenta de haber recibido telegramas del Jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado y del Secretario General del Movimiento, agradeciendo los telegramas de adhesión recibidos con motivo de la inauguración del XIII Consejo Nacional de la Sección Femenina.—Cifra.

**El Caudillo recibió ayer al delegado de Colombia en la ONU**

Madrid, 13. — En el día de hoy ha sido recibido por S. E. el Jefe del Estado, en el Palacio de El Pardo, el señor Urdaneta, delegado de Colombia en la ONU, con quien sostuvo una cordial entrevista, que duró largo rato.—Cifra.

británico desea saber por el propio Truman "que no hay ni se piensa hacer modificaciones en la política norteamericana en Tierra Santa que pudieran afectar a la cooperación de los Estados Unidos en cuanto a llevar la paz y la estabilidad al Oriente Medio".

Según los círculos oficiales en Washington, el embajador había de solicitar del Presidente una explicación de la política estadounidense en Palestina y una ampliación autorizada de las recientes manifestaciones norteamericanas a Gran Bretaña, Egipto y el Estado judío.—Efe.

**Raro, ¿no? Parece que todos los generales de Hitler eran o se han convertido en comunistas**

Viena, 13. — Un antiguo general alemán ha sido nombrado jefe supremo de la "fuerza obrera" del partido comunista austriaco, que según se proyecta, contará con 11.000 miembros muy en breve, se ha anunciado en los círculos bien informados de esta capital. El general en cuestión, a quien se llama Franck, fue hecho prisionero por los rusos durante la pasada guerra. Fue adiestrado en la labor comunista y devuelto a Austria el pasado año, en calidad de consejero militar del partido comunista austriaco.—Efe.

**ESTADOS UNIDOS SABIAN LA ACCION INGLESA**

Londres, 13. — Las autoridades británicas, que se enfrentan con las más agudas críticas por el desarrollo del problema de Palestina, han revelado que enviaron aviones de reconocimiento sobre el campo de batalla egipcio-judío después de haber celebrado conversaciones con los Estados Unidos.

Dicen ahora las autoridades británicas, que iniciaron el uso de los aviones por su propia responsabilidad, después de las conversaciones anglo-norteamericanas celebradas en Washington en los últimos días del año. Entonces se dijo en el Foreign Office que había necesidad urgente de información precisa sobre la extensión de las incursiones territoriales de los judíos en Egipto. Como tal información no era obtenible por fuentes de las Naciones Unidas, las autoridades británicas utilizaron el único medio de conseguir información: el reconocimiento aéreo.—Efe.

**PERO EN WASHINGTON LO NIEGAN**

Washington, 13. — Los Estados Unidos niegan que pidieran a Gran Bretaña que obtuviese información de las recientes incursiones israelíes en Egipto. "No es cierto —ha declarado Michael C. Bermott, portavoz del Departamento de Estado— que los vuelos de reconocimiento de la Raf a lo largo de la frontera egipcio-palestina, se emprendieron a petición del Gobierno norteamericano.—Efe.

**BUNCHE PIDE SE EVITEN INCIDENTES**

Rodas, 13. — El Dr. Ralph Bunche, mediador interino de la ONU para Palestina ha iniciado las conversaciones de armisticio egipcio-judío en esta ciudad con un llamamiento a todos los Gobiernos para que eviten cualquier incidente o ac-

La actualidad en nuestras crónicas

## PALESTINA, ALEMANIA Y JAPON, PROBLEMAS MUY SERIOS PARA LOS ESTADOS UNIDOS

La actualidad mundial se centra hoy en estos problemas que tiene planteados Norteamérica, y que tanto afectan a su posición en el mundo. Léa en la pág. 4.ª la crónica de WASHINGTON por LORENZO GARZA, que traza el ambiente de la capital yanqui respecto a estos asuntos.

En la misma página 4.ª puede encontrar la crónica de SALVADOR VALLINA desde MEXICO, que inicia una serie interesantísima sobre el petróleo mejicano, ese gran caballo de batalla de su riqueza y sus relaciones con Norteamérica, que ahora, por lo visto, necesita de la producción petrolífera mejicana y prepara una nueva filtración económica en las empresas del vecino del Tío Sam.

## UNA SOLUCION PARA LA CRISIS ECONOMICA INGLESA

Separarse de los EE. UU. y comerciar con Rusia

Londres, 13. — El "Daily Worker" ofrece a Gran Bretaña, tan apurada de dólares, una solución para su crisis económica: el comercio con Rusia.

En un editorial de primera plana, el órgano comunista dice que el comercio anglo-soviético puede ayudar a Gran Bretaña a eludir la dependencia de los Estados Unidos y garantizar además, un mercado para los productos industriales británicos en los años venideros cuando el mundo capitalista pueda estar afligido por una crisis económica.

Dice el diario que Rusia ha ofrecido a Gran Bretaña dos millones de toneladas de grano para 1949 con tal de que este país envíe a cambio suficientes productos industriales. Dice, por último, que en caso contrario, la URSS puede acudir a otra parte para conseguir lo que necesita, mientras que Gran Bretaña no tiene otro medio para eludir la dependencia de Estados Unidos.—Efe.

**ESFUERZOS COMUNISTAS EN INGLATERRA EN CONTRA DEL PLAN MARSHALL**

Londres, 13. — Arthur Deakin, dirigente del poderoso sindicato de los obreros del transporte, ha manifestado que los comunistas tratan de impedir la puesta en práctica del plan Marshall en la Gran Bretaña en el próximo mes de agosto, por medio de una serie de huelgas en las industrias claves de la nación. Agregó que no revelaría las fuentes de dicha información, pero que los periodistas, a quienes se dirige, podían tener la seguridad de que las pruebas que tienen son contundentes.

Harry Pollitt, secretario del partido comunista, calificó de "tontería" la declaración de Deakin y desafió a éste a que diese publicidad a las pruebas que dice poseer.—Efe.

## Acheson se compromete a mantener la política de energía ante Rusia

«LO MEJOR QUE PUEDE HACER TODO AQUEL QUE SIRVIO A LAS ORDENES DE MARSHALL, ES SEGUIR SU EJEMPLO», DICE

Washington, 13. — Dean Acheson, designado Secretario de Estado, ha declarado ante la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, que seguirá la política de firmeza del Secretario saliente, general Marshall, en las relaciones entre los Estados Unidos y la Unión Soviética. Se comprometió asimismo a desenmascarar y expulsar a los elementos subversivos del Departamento de Estado tan pronto tome posesión del cargo.

Las preguntas fueron formuladas por el senador republicano Vandenberg.

"Lo mejor que puede hacer todo aquel que sirvió a las órdenes de Marshall —dijo Acheson— es seguir su ejemplo". Aunque dijo que no podía explicar detalladamente su actitud personal con respecto a la Unión Soviética recordó que él, personalmente, había desempeñado un papel importante en la preparación del plan Marshall, que calificó de "valedor para contener la propagación del comunismo por el mundo". Agregó que su historia habla mejor de lo que podía hacerlo él mismo, y calificó de "increíbles" las informaciones y relatos aparecidos en la prensa, calificándolo de "apaciguador".

Recordó su discurso de noviembre de 1939, en el que dijo que el totalitarismo es "la consecuencia del fracaso de los mecanismos vitales de la democracia" y en el que añadió que los Estados Unidos se deben mantener fuertes pues "no debemos dejarnos sorprender indefensos en ninguna situación, sino prepararnos para cualquier cosa que pase".

En aquella ocasión se declaró partidario de una política exterior basada en tres puntos fundamentales: 1) Tener una posición fuerte; 2) Que la destrucción del orden mundial amenaza a los intereses de los Estados Unidos; y 3) Aceptar las responsabilidades de una posición dirigente mundial.

LA CUESTION DE LOS ESPRIAS Con respecto a los elementos

subversivos dentro del Departamento de Estado, Acheson dijo: "Estoy de acuerdo en que la cuestión de seguridad es de primordial importancia y que, por lo tanto, deben darse los pasos pertinentes para mantener la seguridad del Departamento de Estado".

Esta cuestión se suscitó al tratarse de las relaciones de Acheson con Alger Hiss, ex funcionario del Departamento de Estado, que fue acusado de haber entregado secretos confidenciales al ex comunista Chambers para su transmisión a los agentes comunistas, antes de la guerra. Acheson dijo que Hiss jamás fue su auxiliar cuando desempeñó el cargo de Subsecretario de Estado y que desconocía quién se lo había recomendado para el puesto que llegó a ocupar dentro del Departamento.—Efe.

**LO CORTES NO QUITA A LO VALIENTE**

**Truman visita a Marshall y conversa con él durante una hora**

Washington, 13. — El Presidente Truman ha efectuado una visita, que ha durado una hora, al general Marshall, en la residencia particular de éste. La visita ha sido de carácter privado.

Truman no anunció el viaje porque, según dijo, "quería sorprender a Marshall".—Efe.

## Bevin y Schuman inician sus entrevistas

EL FOREIGN OFFICE IMPONE SILENCIO ABSOLUTO EN TORNO A ELLAS

Parece tratarán de Alemania y los problemas de la ocupación

Londres, 13. — Ha llegado a esta capital, procedente de París, el ministro francés de Relaciones Exteriores Robert Schuman. A su llegada manifestó a los periodistas, lo siguiente: "Estoy satisfecho de encontrarme aquí, invitado por mis amigos los británicos, para tomar parte en las conversaciones sobre la paz y amistad de nuestros dos países". —Efe.

**LA ANTERIOR VISITA FUE LA DE BLUM EN 1947**

Londres, 13. — Los observadores políticos de esta capital indican que el fin principal de la visita de Robert Schuman, ministro francés de Relaciones Exteriores, a Londres, para tratar con Bevin, será el de consolidar los lazos que unen a Francia y Gran Bretaña en cuanto a la comprensión mutua, basándose en el espíritu de la alianza de Dunquerque.

La visita de Schuman a Londres, invitado por el Gobierno británico, es la primera visita oficial de este tipo, realizada desde que Leon Blum ocupaba el cargo de primer ministro en Francia y se dirigió a Londres antes de la conclusión del tratado anglofrancés de Dunquerque, de marzo de 1947. —Efe.

**SILENCIO INFORMATIVO ABSOLUTO**

Londres, 13. — Un portavoz del Gobierno declara que el Foreign Office ha impuesto "silencio informativo" a las conversaciones Bevin-Schuman hasta que estas determinen, el viernes, momento en que seguramente se dará un comunicado.

Después de almorzar en la embajada de Francia con el em-

bajador, Massigli, Robert Schuman volvió al Foreign Office. En opinión de los observadores, esta mañana pasaron los dos estadistas revista al problema de la Alemania occidental y esta tarde trataron de las diferencias anglo-francesas en el comité de la unidad europea, que reanudará su labor la semana próxima en París.—Efe.

**SE TRATARÁ DEL ESTATUTO DE OCUPACION DE ALEMANIA**

Londres, 13. — Se cree que durante la entrevista de Bevin con Schuman, tratarán sobre los principales problemas del estatuto de ocupación para la Alemania occidental (Pasa a la tercera.)

**INCIDENTES**

Rodas, 13. — El Dr. Ralph Bunche, mediador interino de la ONU para Palestina ha iniciado las conversaciones de armisticio egipcio-judío en esta ciudad con un llamamiento a todos los Gobiernos para que eviten cualquier incidente o ac-

tos que puedan perjudicar el progreso constructivo de las deliberaciones para un acuerdo de armisticio. "Me refiero no solo —dijo— a los Gobiernos directamente implicados en estas negociaciones, sino a todos aquellos cuyos intereses les impelen a vigilar estrechamente los acontecimientos en la zona a que afectan las conversaciones.—Efe.

**EL EJERCITO JUDIO COMIENZA A DESMOVILIZAR**

Rodas, 13. — Se reciben aquí despachos de Tel Aviv que informan que el ejército judío ha comenzado la desmovilización de sus fuerzas.—Efe.

**LOS CONSERVADORES PREGUNTAN QUE HACIAN LOS AVIONES**

Londres, 13. — El partido conservador advirtió que junto con muchos laboristas disidentes, pedirá al Gobierno británico una explicación de por qué se encontraban aviones ingleses en la zona de combate de la frontera entre Palestina y Egipto.

Anthony Eden ha declarado que la decisión del Gobierno de enviar aviones a dicha zona fue un acto "deplorable", que puso en peligro las relaciones entre los Estados Unidos y Gran Bretaña.—Efe.

**LA ESCUADRA YANQUI DEL MEDITERRANEO**

AYER PASO EL ESTRECHO EL RELEVO

Tarifa, 13. — A mediodía, rumbo al Mediterráneo, ha pasado por el Estrecho de Gibraltar, una escuadra norteamericana compuesta de dos portaaviones, dos cruceros y 14 destructores.—Cifra.

## LOS RUSOS TODAVIA APRIETAN MAS EL BLOQUEO DE BERLIN

Sigue en estudio el régimen internacional para la industria del acero del Ruhr

Berlin, 13. — Los rusos han intensificado hoy su campaña de bloqueo a Berlín al ordenar que los permisos de exportación de mercancías del sector soviético a los sectores occidentales de Berlín serán concedidos solamente por la administración soviética. Hasta hoy los concedía la policía alemana del sector ruso.—Efe.

**UNA COMPANIA INTERNACIONAL PARA EL RUHR**

Düsseldorf, 13. — Los planes para el establecimiento de una compañía internacional que se encargue de la industria del acero en el Ruhr, destinada al desmantelamiento, han sido estudiados, por espacio de algu-

nos días, entre los industriales de la Europa occidental y sus colegas alemanes. Según ha informado un funcionario del Ministerio de Economía de Westfalia, bajo dichos planes, la industria del acero se pondría fuera del control alemán y estaría dirigida y mantenida con capital extranjero.—Efe.



Si bien en las primeras horas de la mañana se nota algo de frío, el amigo Febo nos dio el consuelo de sus benéficos rayos, acabando por hacer una temperatura agradable en extremo.

Se vio en la Audiencia la causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por lesiones, quedando concluida para sentencia.

Para despachar unos asuntos de trámite se reunió en el Ayuntamiento por la mañana el pleno de la Corporación.

En las primeras horas de la tarde marchó al puerto de Burriana el Jefe Provincial y Gobernador Civil visitando el condor destinado a los obreros portuarios, dispensándole estos una excelente acogida.

La tabacalera se va retrasando unos días la entrega correspondiente a esta semana. Tal vez sea porque en los estantes hay a la vez la abaco de venta libre, pero es muy raro para los modestos fumadores.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo, recibió en la mañana de ayer, en su despacho: oficial del Palacio de San Agustín, las siguientes visitas: D. Victorino Pascual Torres, de Castellón; Alcalde de San Vicente de Cortes, don Tomas Romero Romero, de Sabatell.

EL JEFE PROVINCIAL Y GOBERNADOR CIVIL, EN EL PUERTO DE BURRIANA. — Ayer tarde, a la una, acompañando del Delegado de Trabajo, D. Manuel Llanell, estuvo en el puerto de Burriana, el Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo.

En el puerto fue recibido el Jefe Provincial y Gobernador Civil por el Alcalde, Ayudante de Marina y otras autoridades. En compañía de las mismas visitó el puerto y, finalmente, el condor destinado a los obreros portuarios. Dnde fue recibida por todos ellos con grandes muestras de entusiasmo.

Aprorbar un dictamen de la Comisión de Gobernación inter-

Madrid, 13. — En concurso ordinario han sido nombrados procuradores de la propiedad, entre otros, D. Ramón Villarraya Barro, de SEGORBE, y D. Joaquín Ruiz de la Bellaca y Blanco, de VIVER.—Cifra.

Centros Oficiales

Diputación Provincial SESION DE LA GESTORA. — Para esta mañana, a las diez, estaba convocada la Comisión gestora en sesión ordinaria.

Audiencia Provincial LA VISTA DE AYER. — Ayer por la mañana se vio en la Audiencia provincial, la causa instruida por el juzgado de la capital contra un procesado por el delito de daños y lesiones. Defendió al del banquillo el abogado don Federico García Pérez, y de procurador acudió el señor Martínez. La causa quedó concluida para sentencia.

LA DE ESTA MAÑANA. — Para esta mañana está señalada la

Farmacias de guardia

Hoy están de guardia las farmacias: TELLADO, Mayor, 108, REBULLIDA, Enmedio, 16.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TRAJES A MEDIDA, americanas sport, pantalones, calzados, y todo lo que desee: en GINESTAR, General Aranda, 21. Contado y Plazos.

GADARDINAS, trajes, calzados, muebles, bicicletas y todo lo que desee, al contado y PLAZOS, en GINESTAR, General Aranda, 21.

DORMITORIOS, comedores, camas niqueladas, esmalinadas, bicicletas, lamparas y todo articulo del hogar, al contado y PLAZOS en GINESTAR, General Aranda, 21.

RICIUSAS 1948 Ingresarán Mar. RADIOGRAFISTAS por correspondencia en un mes. Academia TACONATA. Apartado 947. VALENCIA.

BICICLETAS y acceso los de las mejores marcas, José Canah, Cede Postigo, 5.—Tel. 2163.

Se instalará nueva iluminación en la calle de Calvo Sotelo

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Anteayer, bajo la presidencia del Sr. Alcalde, camarada Carlos Fabra Andrés, celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos: Quedar enterada de varios asuntos de trámite.

Quedar enterada de un oficio de la Compañía de Bomberos, sobre extinción de un incendio declarado el pasado día 5, en la casa número 47 de la calle de Enmedio.

Aprorbar, varios dictámenes de la Comisión de Hacienda sobre reclamaciones de arbitrios. Adjudicar definitivamente al contratista don Vicente Mora Tormo, por la cantidad de 304.267,00 pesetas, las obras de construcción del Colector principal número 2 de la Red General del Alcantarillado.

Aprorbar varios dictámenes de la Comisión de Gobernación referentes a personal. Autoriza, bajo determinadas condiciones, a don Manuel Ramos Feltrer, para construir un panteón de familia en el Cementerio de esta ciudad.

Aprorbar el proyecto y pliego de condiciones para la iluminación de la calle Calvo Sotelo, cuyo presupuesto asciende a la cantidad de 9.831'83 pesetas, factuando a la Alcaldía para contratar la ejecución de la obra referida.

Aprorbar varias certificaciones de obras expedidas por el señor Arquitecto municipal. Ratificar el contrato otorgado por la Alcaldía con el industrial don Antonio Gual Ramos, mediante el cual se adjudica al referido industrial las obras de derribo de la casa números 20 y 21 de la Plaza Vieja de España por la cantidad de 17.501'00 pesetas.

Nuevos Registradores de la Propiedad de Segorbe y Viver

Madrid, 13. — En concurso ordinario han sido nombrados procuradores de la propiedad, entre otros, D. Ramón Villarraya Barro, de SEGORBE, y D. Joaquín Ruiz de la Bellaca y Blanco, de VIVER.—Cifra.

ANUNCIOS OFICIALES

DELICACION PROVINCIAL DE TRABAJO HORARIO DE TRABAJO EN OFICINAS Y DESPACHOS Superada de momento la crisis del suministro de energía eléctrica, se hace saber por la presente nota que, sin perjuicio de que las empresas se atengan en cuanto a utilización de fluido eléctrico a las normas dictadas e por dictos de la Delegación de Industria, en todas las Oficinas y Despachos de la provincia, inclusive los de Banca y Seguro, se restablece el horario normal de trabajo, vigente con anterioridad a las restricciones de fluido eléctrico, quedando derogada la nota de esta Delegación aparecida en la prensa diaria con fecha 23-X-48.

El cadáver fue encontrado en su caja de caoba y en el testero figuraba un pensamiento ofreciendo por su esposa. Precediendo al coche mortuario iban portadores de coronas ofrecidas por la esposa, hijos, hermanos, nietos, trabajadores de su almacén y hermano político.

De la caja mortuoria pendían cintas que eran recogidas por don Julián Traver, D. Enrique Monzonis, D. Manuel Conzóns, D. Vicente Molto, D. Enrique Miralles, D. Leopoldo Alarero, D. Guillermo Daull y D. Vicente Ferrán. El duelo fue presidido por D. Benjamín Ferragut, director del Banco de Valencia, D. Angel Alvarez del Hispano-Americano, D. Alfredo Crespo, del Exterior de España, D. Arturo Suarez, D. Joaquín Beltrán, D. José María Ramón y don Ramón Roig. A la oficial seguía la familia, integrada por D. José Boscar, D. Pascual Daull, D. Eduardo Molto, D. Enrique Molto, D. Pedro Vi-

Ayer fué inaugurada la Emisora Sindical de onda corta

Se recibieron controles satisfactorios de muchos puntos

Ayer por la noche, a las diez y media, dió su emisión inaugural la Emisora sindical de onda corta a cargo de los servicios de Prensa y Propaganda de la Delegación Sindical Provincial de Castellón. Dicha emisora, como dijimos, emite en onda de 3550 metros y actualmente funciona en los estudios de Radio Castellón, en colaboración con la emisora local.

En la emisión inaugural tuvieron elocuentísimas intervenciones el Delegado Sindical Provincial camarada Clemente Cerda, los Vicesecretarios provinciales de Ordenación Social y Económica, camaradas Cerón y Herrero; el de Obras Sindicales, camarada Sanz, y el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, camarada Ramón Roig.

La Comisión de la Gayata, num. 4, de la calle de Navarra, es numerosa y joven. Presidida por D. Manuel Monfort Berenguer, entusiasta castellonero como el que más, tiene el apoyo y la ayuda de un conjunto de fervorosos maderaleños como son sus vocales de Comisión: D. José Forrada Polo, D. Jaime Fug Aparici, D. Julio Añinos Beaur, D. Antoni Mas Reriz, D. Francisco Balaguer Sos, D. José Aledo Isuser, D. Vicente Salazar Trilley, D. Agustín Sella Navarro, D. Efraim Quiles, D. José Sancho Borell, D. José Vardi, D. Miguel Samir Nizlau, D. Félix Felip Catalá, D. Vicente Marcués, D. Manuel Soria, D. Angel Cortés, D. Vicen e Bultán, D. Ramon Triles Cual, D. José Jordá Miró, D. José Medina Monfort, D. Francisco Ramos y D. Gaspar Jarca.

Reciba la Delegación Sindical Provincial nuestra felicitación también por esta eficaz arma de propaganda y comunicación con el público, prueba del desarrollo de nuestros Sindicatos y de la eficacia con que cumplen su misión.

Indice demográfico

NACIMIENTOS. — José Luis Roig Rubio, Ada Virgen de Lidón, 11; Juan José Gil Cuevas, Clínica Dr. Palomo.

DEFUNCIONES. — Miguel Puertas Fernández, 64 años, Hospital provincial; Vicente Puig Barreda, 60 años, Hospital provincial; Félix Marco Mir, 65 años, Ebanista Heras, 27; Francisco Marco Gual, 63 años, Joaquín Costa, 80; Juana Ferrando Edo, 77 años, Hospital provincial.

CAZADORES! Lean los dos libros de Setler titulados "Caza menor y "Caza mayor", el primero prologado por el conde de Romanones y el segundo por el conde de Yebes. Los dos libros van ilustrados con numerosos grabados y encuadrados en tela. Precio, 40 pesetas el primero y 90 el segundo. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

CONDUCTORES DE AUTOS! ¡MECANICOS! Acaba de aparecer "El manual del motor de automóvil, de Mompin. Esta obra, ilustrada con grabados, contiene la última palabra en la materia. Precio: 45 pesetas, encuadrado en tela. Para pedidos de ejemplares diríjanse al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

PARA EL EXITO EN EXAMEN DE ESTADO O INGRESO EN FACULTAD, adquiere el "Compendio seleccionado de materias" (dos tomos, Ciencias y Letras, cuarta edición). Precio: 90 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

¡PIENSA ESCRIBIR O HA PUBLICADO ALGUN LIBRO? Si desee agorarlo, entregue su administración al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID. Pidan condiciones.

¡DESEA ALEGRAZ SU ESPIRITU Y REIR! Lea la desintegración de Doña Urania" (El Barba Azul atómico), de Zubarán. Precio, 18 pesetas. "EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

¡DESEA ALEGRAZ SU ESPIRITU Y REIR! Lea la desintegración de Doña Urania" (El Barba Azul atómico), de Zubarán. Precio, 18 pesetas. "EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

¡DESEA ALEGRAZ SU ESPIRITU Y REIR! Lea la desintegración de Doña Urania" (El Barba Azul atómico), de Zubarán. Precio, 18 pesetas. "EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23, MADRID.

Se acerca la Magdalena

"LA GAYATA HA DE SER GRANDE Y EMPLAZARSE EN LUGAR QUE LA HAGA LUCIR"

ESTO AFIRMAN LOS MIEMBROS DE LA COMISION NUM. 4, QUE ESTAN TRABAJANDO CON MUCHO ENTUSIASMO

En la publicación de estas entrevistas con las Comisiones de las Gayatas, vamos algo retrasados por las clásicas causas ajenas a nuestra voluntad. Navidades y Año Nuevo han traído agobios de original, y las mismas próximas fiestas, con noticias de interés inmenso, nos han obligado a demorar la publicación de estas entrevistas. Vamos a volver a ellas con toda la regularidad posible, pues los sectores se están animando mucho y es preciso traer aquí el eco de su actividad y de su entusiasmo, que merece destacarse como promesa de unas grandes fiestas de la Magdalena de 1949.

La Comisión de la Gayata, num. 4, de la calle de Navarra, es numerosa y joven. Presidida por D. Manuel Monfort Berenguer, entusiasta castellonero como el que más, tiene el apoyo y la ayuda de un conjunto de fervorosos maderaleños como son sus vocales de Comisión: D. José Forrada Polo, D. Jaime Fug Aparici, D. Julio Añinos Beaur, D. Antoni Mas Reriz, D. Francisco Balaguer Sos, D. José Aledo Isuser, D. Vicente Salazar Trilley, D. Agustín Sella Navarro, D. Efraim Quiles, D. José Sancho Borell, D. José Vardi, D. Miguel Samir Nizlau, D. Félix Felip Catalá, D. Vicente Marcués, D. Manuel Soria, D. Angel Cortés, D. Vicen e Bultán, D. Ramon Triles Cual, D. José Jordá Miró, D. José Medina Monfort, D. Francisco Ramos y D. Gaspar Jarca.

Reciba la Delegación Sindical Provincial nuestra felicitación también por esta eficaz arma de propaganda y comunicación con el público, prueba del desarrollo de nuestros Sindicatos y de la eficacia con que cumplen su misión.

Muchos partidos importantes en la jornada de Liga

Mañana tenemos la jornada VI de la Liga. Muy adelantado va el torneo y ya imputamos todos los encuentros en que tomará parte los favoritos. Por eso el domingo hay bastantes partidos importantes, como vamos a ver.

PRIMERA DIVISION. — Madrid (1) vs Valencia (4); Alcorcón (1) vs Elche (1); Sevilla (0) vs Almería (2); Espanol (3) vs Bilbao (4); Orense (0) vs Madrid (0); Coruña (1) vs Barcelona (5); Tarragona (3) vs Sabadell (2).

SEGUNDA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

TERCERA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

CUARTA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

QUINTA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

SEXTA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).



Desfile de Comisiones

"LA GAYATA HA DE SER GRANDE Y EMPLAZARSE EN LUGAR QUE LA HAGA LUCIR"

ESTO AFIRMAN LOS MIEMBROS DE LA COMISION NUM. 4, QUE ESTAN TRABAJANDO CON MUCHO ENTUSIASMO

Se prolonga porque hay muchos comitantes dignos de tenerse en cuenta y mucha sinceridad para plantear francamente esos defectos que la práctica acusa en la organización de las fiestas en los sectores. Un día u otro todo ese conjunto de inconvenientes se habrán de afrontar si se quiere perpetuar los festejos con la colaboración de los sectores y por eso esta reunión con los representantes del sector num. 4 nos satisface, pues demuestra que los problemas están bien vistos por los maderaleños que en estos años se mantuvieron en su Comisión y realizaron una oscura pero valiosa labor, gracias a la cual se mantiene el esplendor de nuestros festejos.

Muchos partidos importantes en la jornada de Liga

Mañana tenemos la jornada VI de la Liga. Muy adelantado va el torneo y ya imputamos todos los encuentros en que tomará parte los favoritos. Por eso el domingo hay bastantes partidos importantes, como vamos a ver.

PRIMERA DIVISION. — Madrid (1) vs Valencia (4); Alcorcón (1) vs Elche (1); Sevilla (0) vs Almería (2); Espanol (3) vs Bilbao (4); Orense (0) vs Madrid (0); Coruña (1) vs Barcelona (5); Tarragona (3) vs Sabadell (2).

SEGUNDA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

TERCERA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

CUARTA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

QUINTA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

SEXTA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

SEPTIMA DIVISION. — Castellón (1) vs Almería (1); Alcorcón (1) vs Elche (1); Almería (1) vs Sevilla (1); Espanol (1) vs Almería (1); Orense (1) vs Madrid (1); Coruña (1) vs Barcelona (1); Tarragona (1) vs Sabadell (1).

ACTOS DE LA FIESTA DE REYES Y OTROS ACTOS EN VALLEVEJA. — El día cuatro del corriente mes por la noche, fué inaugurada en esta Villa la exposición de juguetes que al día siguiente serán repartidos en la calle de la Virgen de los Reyes a los niños pobres de esta localidad, asimismo estaban expuestas varias canchales con todo el atuendo necesario para un buen juego, que la Sección Feminina, (organizaba a los niños y niñas maderales durante el mes de Diciembre. Este acto, al que asistió el Ayuntamiento en pleno y el Sr. Sr. Cura Parroco, fue muy significativo por cuanto de todo y justo representaba, ya que la compra de los juguetes era despendimiento voluntario de los sectores del pueblo que tanto se han esforzado en las últimas jornadas de la Delegación Local del Frente de Juventudes para que en estas tradicionales fiestas, pudiesen los chicos pobres de esta Villa, sentir la alegría de tener entre sus manos un regalo que ellos, por sus medios no podían alcanzar. Cumpliendo así, al mismo tiempo que en un cristianismo, con el sentir del Jefe Provincial que con tanto cariño ve estas buenas obras y por cuya respetabilidad persona esta localidad tanta simpática profesa.

La cabalgata de los Reyes Magos, celebrada el día cinco por la noche, y organizada como en anteriores por el Frente de Juventudes, resultó maravillosa, sumándose a ella gran cantidad de público, que acompañó a los Reyes en su recorrido, alargado gran amonción la banda de cornetas y tambores.

Final, el día seis por la noche, se representó a beneficio del nuevo Seminario Provençal, "El Sacramento de Jesús", por las niñas de las Escuelas Nacionales y a continuación el bonito sainete "Alma en pena", por los jóvenes de Acción Católica, asistiendo gran cantidad de público que aplaudió delirantemente los excelentes cuadros de estas dos obras. Como final de fiesta fue interpretado por las niñas de las Escuelas antes citadas el "Ballet de Penitencia", entre los hermosos aplausos del público que llenaba la sala.

VOZ DE

Q

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

una llanura n. s. comen odioso. n. s. comen odioso. n. s. comen odioso.

VOZ DE SINDICATOS T. - O. (COMUNICANDO)

Por Clemente Cerdá Gómez Delegado Provincial de Sindicatos... Q uil contrariedad nos produce el que al marcar un número en el teléfono, para una llamada precisa o urgente, una llamada al auricular con su número...

También reaccionamos así cuando al expresar un deseo, que puede obedecer a una necesidad o a una aspiración, la persona a la que se dirige no se detiene a examinarlo, ni siquiera lo toma en consideración...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

El Cine Evolución y categoría del cine cómico Estrenos

Por BATUECO

U n crítico de los más competentes, Luis Gómez, esa planteaba esta misma semana la valoración del cine cómico, humorístico, festivo o jovial, como se le quiera llamar, y creemos que muy acertadamente...

Recordemos el tránsito, triunfal que marca Buster Keaton, el gran "Pamplinas", que año tras año a prueba de peripetias, con ese continente de indiferencia o desorientación tan propio de la reacción...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

Todos los extranjeros residentes dos años en Argentina, se nacionalizarán o habrán de abandonar el país

UNA ENMIENDA A LA CONSTITUCION DE LA REPUBLICA HERMANA

Buenos Aires, 13. — La enmienda al artículo 20 de la constitución argentina, ha constituido la mayor sorpresa de la proyectada reforma constitucional por causa de Dorothy Lamour, en soldado por causa de Dorothy Lamour, que persigue enamorado, se ha afirmado que es una de las mejores películas del gran actor, que obliga a desentendarse de risa a la misma seriedad. Más vale así, porque estas películas que quieren hacer reír, cuando no lo consiguen matan a uno...

También hay gripe en Austria

Vienna, 13. — Una epidemia de gripe se extiende por el Tirol austriaco, registrándose a diario 400 casos nuevos solo en Innsbruck. Sin embargo los casos mortales son muy pocos. — Efe.

¿FUERA ASI DE FACIL! Por decreto estabiliza los precios el Gobierno francés

París, 13. — El gabinete ha acordado estabilizar los precios de los artículos industriales al nivel de los del 31 de diciembre de 1948, con el fin de detener la inflación. Los que infrinjan esta regulación de precios serán castigados, incluso con el cierre de sus comercios, oficinas o fábricas. — Efe.

Medidas preventivas ante la epidemia gripal en Europa

Madrid, 13. — A última hora de la tarde se reunió el Consejo Nacional de Sanidad bajo la presidencia del Ministro de la Gobernación D. Blas Pérez González, para la resolución de asuntos de trámite normal. — Efe.

Lluvia en Canarias y frío en Sevilla

Las Palmas, 13. — Desde hace unos días tiene en la casi totalidad de las islas, la provincia de Las Palmas las lluvias alcanzan a casi toda la isla, con excepción de la zona Sur. La temperatura ha descendido hasta 14 grados sobre cero, cosa desacomodada en Las Palmas. — Cifra.

Bevin y Schuman

(Viene de la primera.) Tal, sobre los que las tres potencias celebrarán conversaciones a partir del próximo lunes. Los dos principales problemas son: 1. La responsabilidad del pago de los costes de ocupación de Alemania occidenal o sobre el Gobierno del Landen. 2. Si en caso de disputa, el Tribunal Supremo alemán tendrá poder ejecutivo o solo podrá hacer recomendaciones a las potencias de ocupación. — Efe.

PREPARANDO LA VISITA DE SFORZA

Roma, 13. — El embajador británico, Sir Victor Mallet, visitó hoy al Ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Sforza. Se afirma que trataron de asuntos de interés común para sus respectivos países y también de las conversaciones que en breve tendrá con el Foreign Office el embajador italiano en Londres, duque Gallarati Scotti. Sforza recibió también al embajador francés, Jacques Focquet, discutido con él acerca de la colaboración franco-italiana. — Efe.

Triunfa en Madrid una nueva comedia de Joaquín Calvo Sotelo

El escenario quedó montado sobre dos plataformas giratorias. Fracasa un espectáculo de variedades.

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

ASTROS Y ESTRELLAS

UN MUSICO "EMINENTE". Todos hemos visto recientemente "Canción Inolvidable" y en ella a Cornel Wilde, interpretando el papel principal, el del propio Chopin. El original es el del propio actor, que no posee ningún talento especial para la música y, en cambio, se está ganando la vida en papeles que siempre tienen que ser con temas musicales. Ese, no hay que decir, y después de ser Chopin, el propio Cornel Wilde tuvo que interpretar el papel de cantante en "Madame y la lámpara mágica", en el que el joven actor triunfa también plenamente. Y es que la suerte no es para él que la busca.

AMERICA SIGUE ATRAENENDO. Registremos la emigración de América de un gran actor inglés, James Mason. Y ahora ofrece ya su primera producción de Hollywood, después de no decidirse a firmar un contrato hasta después de buscar tema y encontrar un guion a su gusto. James Mason, por lo que dicen de él, es hombre independiente y jamás se ha ligado a una productora o empresa por cierto tiempo. Prefiere decidirse solo por películas concretas y gozar de libertad al escogerlas. Ahora en Norteamérica siguió la misma teoría y le mantuvo independiente a pesar de las tentadoras ofertas. Ahora, por fin, ha encontrado una película a su gusto, "Las mejores cosas de la vida son gratis", que en España distribuirá Metro Gwynn Mayer, y debutó en Hollywood. Todo por el atractivo del dólar, que se ha impuesto hasta a la vieja y señorial libra esterlina. EL TIEMPO TODO LO MURDURA. El aficionado al cine, o el simple habitual a las sesiones, recuerda a ese gran actor que es Edward G. Robinson como un gangster pervertido, tipo que parecían ser los únicos que había de interpretar con acierto. Pero Edward, desde el primer momento, puso algo muy especial en sus interpretaciones y mostró el gran actor que llevaba dentro. De ahí que se le haya ido utilizando para papeles muy distintos, de primer orden siempre, y obtenido éxitos clamorosos en su ya larga carrera. Ahora al antiguo gangster lo veremos convertido en un granjero yanqui bonachón y pacífico, en la nueva producción "El sol sale mañana". ¡Si en la vida real pudieran evolucionar así los gangsters!

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

Cartelera

CAPITOLIO. — 7:15 y 10:30 "Conflicto Inesperado". Amadeo Nazzari, Guillermo Asquerino. REX. — A las 7:15 y 10:30 "Simón el Varón", un tréncolor. Maureen O'Hara, Douglas Fairbanks. ROMA. — 7:15 y 10:15 "Bohón de ancha". — Teatros. RIALTO. — 7:15 y 10:15 "El gangster y la ballarina", y "Al Sur de Santa Fe". — Teatro Principal. — Compañía Comedias "Gasman Carbonell-Antonio Vico". — 7:15 y 10:30 "Paradoja". — (Estreno).

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

RIALTO

HOY VIERNES ¡Emocionante Estreno! BOB STEELE

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

ESTRENOS LOS CINES

CAPITOLIO "CONFLICTO INESPERADO" la comedia de enredo, donde la guerra y el humor —acentuados, naturalmente— son elementos principales de su trama, aun con unas cuantas menos leña, realización, que casi siempre triunfa. "Conflicto Inesperado" es, lisa y llanamente, el trasplante al cine de esa caricatura contemporánea que en teatro fue "La casa de salud", de Antonio Paso. Liza caudera de crímenes, retróscenos, despropósitos, de la eterna parodia, en fin, del equívoco, son la línea visible y destacada de la producción. Porque la película es simplemente humorística, se palia cualquier otro valor fílmico. Ello no obstante y por la consecución de la completa astorranada se gana hábilmente la acción, en planos cortos, bien dibujados, con una grata emoción de registro en cada escena. Si "Conflicto Inesperado"—comedia de enredo, dijéramos— ha conseguido estar, habremos de reconocer su triun-

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

Al Sur de Santa Fe

Luchas y tiros ¡acción! Intrépidas aventuras en el Oeste americano! Además, en el mismo programa: El Gangster y la Ballarina George Raft-John Bennett Walter Pidgeon

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...

En el teatro María Guerrero se ha estrenado la comedia de Joaquín Calvo Sotelo "Historia de una casa". El público siguió con atención los tres actos...



DITORIA  
El ma  
de

El lector atento  
estos días qu  
pensando mu  
merica en 'primer lu  
a, se ve impelida a  
presente de modo c  
propias costas como  
anteriormente una fuer  
por su indicación o  
ate el clima mund  
apel preponderante  
e articulan coalición  
o que ocurre en Rus  
arrarlo por la riguro  
la garantizada, pero  
aniza que la orient  
may o contrario, pu  
es el motor que tens

Lo que todo esto  
esucarlo. No solo  
cioso afán de conti  
orio bélico, sino qu  
posibilidades de los  
nicio de su pot  
destina a capitulos n  
polares; el presupuesto  
as, a pesar del inte  
paganda; Inglaterra  
nación iniciado al te  
ivos desde que se ir  
no fué aprobado por  
Bruselas se reúnen l  
nos incluidos en el  
puesto militar, para  
lizar los materiales

Indudablemente t  
bilidad de salvación  
sino a labor a los Co  
las previsiones de  
za el descuido o la  
no hay duda que la  
aron mucho más ca  
de dichos sucesos e  
gastos que hoy se h  
dar a los pueblos  
neasa que permite  
vivimos.

Pero precisamente  
nace el fallo que d  
las armas. En nues  
tore, todos estos te  
an los gastos hacia  
toroso fracaso de la  
creto podía zascan  
perdonable, en el r  
y total, tenía la ob  
tente. Nacida para  
ciones pacíficas a s  
cincos años de su  
rrera de armame  
matres bélicos en  
guerra, pero que e  
a afrontar el porv  
constituyese la men  
y Parlamento evit  
tares tan elevados.  
En tanto no ha he  
los presupuestos, es  
y de que, a pesar d  
la Organización na  
rra a poco que el p

HA TE  
PERSISTEN LA  
Londres, 14. —  
en el Foreign Off  
tencia Bevin-Schur  
que las conversac  
versarán sobre la  
dentar, las colonia  
acaso, el Oriente M  
tremo, incluyendo  
Palestina, según se  
ciativa de Francia.

TERMINA LA CO  
Londres, 14. —  
cia entre los Min  
teriores Exteriores  
glateria ha termin  
to de la tarde, h  
dos entrevistas. U  
media de duració  
fiana, y otra de  
la tarde. El total

La futu  
ayud  
Nueva York, un ed  
japoneses afiliado a  
ha de lado que se  
nista que se está  
japones.

El atán de  
Hasta la  
tiene su

La Haya, 14. —  
especial de gripe  
brada para el c  
epidemia que ha  
muy localizada, p  
derse y a adquirir  
gravedad.

La gripe se ha  
el Sur de Holan  
Francia. — Efe.

El atán de  
Hasta la  
tiene su

La Haya, 14. —  
especial de gripe  
brada para el c  
epidemia que ha  
muy localizada, p  
derse y a adquirir  
gravedad.

La gripe se ha  
el Sur de Holan  
Francia. — Efe.

## DESDE MEXICO

### El petróleo, factor decisivo en la economía mejicana

#### LA PRODUCCION AUMENTA PRODIGIOSAMENTE

MEXICO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — El petróleo —ha dicho hace poco el Presidente Alemán— será uno de los factores decisivos para el progreso y la consolidación de la economía mexicana. Estas palabras, aun en boca del primer mandatario, no dan una idea exacta de la fabulosa riqueza que para México representan las reservas de combustible líquido, sobre cuya base está montada toda la vida moderna. Las cifras, con hueras de ceros que causan una tremenda sensación de vértigo, son, sin duda, mucho más elocuentes, máxime si se tiene en cuenta que los yacimientos petrolíferos del país apenas si se hallan a un tercio de sus posibilidades de rendimiento.

#### AUMENTA EXTRAORDINARIAMENTE LA PRODUCCION

La industria petroléa, que en 1947 produjo aquí 53 millones de barriles, en 1948 a llegado a los 60 millones con un ingreso global de 950 millones de pesos, de los cuales ha recibido el Gobierno 320 millones solo en concepto de impuestos, y 220 millones la mano de obra, en concepto de salarios. La mayor parte de la diferencia hasta el total recaudado, fué utilizada en más de cien nuevas perforaciones y en inversiones rentables, como la explotación de los yacimientos recientemente descubiertos en Reynosa, donde uno de los siete pozos que ya están rindiendo, figura entre los primeros del país, o como la gran refinería de Salamanca, Guanajuato, que recibirá el mineral de Poza Rica a través de un oleoducto. PEMEX —Petróleos Mexicanos, empresa del Estado, único propietario del subsuelo de la República desde 1938— también ha iniciado los trabajos para la construcción de otro oleoducto, de Minatitlán a Salina Cruz, que reducirá enormemente los gastos de transporte en el abastecimiento a toda la costa del Pacífico ya que ahora estos suministros se realizan por ferrocarril hasta el puerto de Manzanillo y a bordo de barcos cisternas, que desde el golfo de México tienen que dar la vuelta por el cabo de Hornos. Por último PEMEX ha invertido 28,000 toneladas de tubería de medio metro de diámetro, en el gasoducto que une Poza Rica con la capital de la República, obra que será inaugurada el próximo 18 de marzo, al cumplirse el XI aniversario de la expropiación de la industria petroléa.

#### EL INTENTO DE PENETRACION YANQUI

Todos estos datos, constantemente comparados con otros de los tiempos anteriores a la nacionalización, cuando las compañías extranjeras explotaban el oro negro —aunque añada los 169 millones de barriles producidos en 1921— acaba de facilitárselos a la prensa el senador Bermúdez, que dirige PEMEX, ahora que tanto se habla de la ayuda norteamericana para duplicar el rendimiento de la industria en un plazo de cuatro años y para triplicarlo en 1955. El alcance que puedan tener estos datos comparados en el momento en que la Cámara de Representantes de los Estados Unidos recomienda que se dé cabida en México al capital privado yanqui, es decir, a las grandes compañías petroleras, escapa a toda interpretación, teniendo en cuenta el hermetismo que se guarda sobre las negociaciones.

Cuando hace once años, entre destellos, gritos patrióticos, estruendo de cohertería y toneladas de tinta en los periódicos, aquí dieron el adabonazo de la nacionalización del subsuelo y de la expropiación de la industria petroléa, que venían explotando firmas inglesas, holandesas y norteamericanas, resultó para el mundo incomprendible la postura de Roosevelt, quien, con evidente perjuicio de los "trusts" yanquis e invocando la doctrina de Monroe, prestaba su tácito apoyo a la labor del general Cárdenas, por aquellas fechas primer mandatario de México. Ya entonces, sin embargo, hubo observadores sagaces, como el periodista y académico italiano Emmitio Cecchi, autor de "América amarga" que vislumbraron detrás de la actitud del buen vecino, una maniobra a largo plazo, dedicada a privar a las potencias europeas de una fuente productora vital, en la sorda batalla que viene desarrollándose en torno al control de las reservas mundiales de petróleo. Tal vez estaban dentro de esta línea, monroísta, las palabras de James Karpner, presidente del Consejo Interamericano de Comercio y Producción, cuando durante la asamblea del último septiembre, en Chicago, aseguró que la América latina fué explotada por Europa a lo largo de cuatrocientos años. Claro que también dijo que los Estados Unidos representaban el poderío industrial y la fuente de capital más grande del mundo, mientras que Hispanoamérica representa la mayor reserva de recursos naturales. "Por ello —afirmaba el poderoso hombre de negocios— el futuro del continente solo depende de una estrecha cooperación entre las naciones que lo integran, de la interdependencia de las fuerzas vivas, económicas y financieras, del N. y del S. de América. Una cosa que nunca importamos de Europa —terminó diciendo Karpner— ha sido nuestra libertad... nuestra libertad política y económica". Frases como éstas que suenan un poco a música celestial por debajo del río Bravo, se oyen con frecuencia.

#### EE. UU. NECESITA PETROLEO PARA SU CONSUMO

Pero volviendo a la batalla del petróleo, en el enorme interés de los Estados Unidos, que apenas se bastan ya a sí mismos para el consumo de su mercado interior —cinco millones de barriles diarios, que en caso de guerra aumentarían hasta los siete millones— se halla, sin duda, la clave de buena parte de los acontecimientos hispanoamericanos, principalmente en lo que se refiere a los países productores de aceite mineral.

En cuanto a México, que es el único cuya industria petroléa se halla nacionalizada, pronto recibirá una considerable ayuda, según se dice, aunque los términos del convenio, con o sin intervención de las grandes compañías, todavía se desconocen. SALVADOR VALIINA.

## Los gubernamentales chinos insisten en sus gestiones para conseguir la mediación de los cuatro «grandes» en la guerra civil

### SE MANTIENE EN EL SECRETO LA NOTA DE NANKIN A WASHINGTON

Nankin, 13. — Se afirma que el yuán, Consejo de control, el más alto organismo supervisor del Estado chino, pero que carece de facultades ejecutivas, prosiguió hoy mediante una visita a los embajadores de los "cuatro grandes" la labor preparada para el martes por medio de un memorándum al gobierno, cuyo texto se aprobó por unanimidad.

Se cree que los miembros del Yuan de control, hayan encarecido a los representantes de Estados Uni-

Lorenzo Garza, desde Washington

## PALESTINA, ALEMANIA Y JAPON, PROBLEMAS MUY SERIOS PARA LOS ESTADOS UNIDOS

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Una prueba de estima de Truman por Marshall se ha dado hoy cuando el Presidente, de manera completamente imprevista, tomó un avión del Ejército y fué a visitar, en viaje de ida y vuelta, al Secretario de Estado dimitido, en su finca de la Carolina del Norte, donde convalence de su reciente operación del riñón.

Marshall se retira ahora de la vida pública, quedando en la historia moderna de Norteamérica como uno de los más eminentes servidores de la Nación y gozando del afecto y respeto más unánimes de sus compatriotas, que cualquier otra personalidad política.

Durante la visita es más que probable que Truman, a la par que se despidió de su antiguo colaborador, escuchó su opinión y consejo en los problemas de mayor relieve enfrentados por la Nación americana en estas horas.

#### NÓ SE INCLINA POR NADIE EN EL CONFLICTO ANGLO-EGIPCIO

Temas cual es el nuevo conflicto anglo-egipcio, habría sido el número uno de la agenda, sobre todo en la difícil posición de Washington en caso de tomar posición, sea al lado judío o al de Inglaterra. Tan difícil es esa papeleta que mal que bien Norteamérica no puede tomar posición, como no sea la de dejarlo para más adelante, en la que contempric con ambos lados, en una política de "ite in the que ha de procurar no herir a ninguno de los dos. La Casa Blanca no puede oponerse al inmenso poderío hebreo en Norteamérica, pero tampoco puede, en las actuales circunstancias internacionales, ignorar a Gran Bretaña como instrumento de competición con Rusia. Reflejo de esa tendencia a una actitud moderada en Washington en el conflicto anglo-judío es el comentario de uno de los elementos de la opinión aquí más importantes, al decir que detrás del choque entre Inglaterra e Israel se hallan vastos intereses; por parte inglesa se piensa en el Canal de Suez y la influencia en el cercano Este, mientras los extremistas hebreos ambicionan la conquista de toda Palestina, mucho más allá de los límites de la partición establecida por la ONU; pero que sobre todos esos intereses partidistas está el interés de la paz, que debe ser respetada por ambos bandos.

Por si los conflictos fueran pocos, dos nuevos, que Truman habrá discutido también con Marshall, han surgido ahora. Uno es el renacimiento del nacionalismo alemán, denunciado por el general Clay para hacer resurgir un nuevo Reich, y que según una fuente muy cercana a las altas esferas militares de aquí, está alentado por los soviets para hacer insostenible la posición de los ocupantes occidentales.

#### LAS MANIOBRAS DE RUSIA CON ALEMANIA POR PANTALLA

En estos últimos meses se sabe en los círculos gubernamentales de Washington que los agentes soviéticos trabajaban estimulando a los dirigentes alemanes nacionalistas en pro del nuevo Reich, uniendo sesenta millones de alemanes en un bloque. Esos agentes soviéticos explotan la doctrina de "los fuertes lazos naturales existentes entre Alemania y Rusia", al propio tiempo que Moscú establece planes para la próxima República alemana del Este con capital en Leipzig, en la cual pone al frente gobernantes nacionalistas en vez de comunistas, para disfrazar más la maniobra, así como una fuerza policial de treinta mil hombres, aumentada progresivamente con los elementos extraídos de la oficialidad de los antiguos ejércitos alemanes y cuadros de las S. S. Al mismo tiempo han investido al general Sokolovsky del rango de embajador, para que actúe como consejero soviético de ese gobierno alemán.

Rusia considera a Alemania como más importante que ninguna otra cosa, tanto por geografía como por potencial humano, y el Kremlin actúa para explotar contra los occidentales el sentimiento nacionalista alemán, que aquellos trataron de reprimir, provocando así un mayor odio hacia los ocupantes. Azuzados los nacionalistas por Rusia, los occidentales tendrán que escoger entre dar la batalla al nacionalismo resurgente o abandonar la ocupación. El posible regreso del exilio de Strasser, ex-colaborador de Hitler, a Alemania, para encabezar el movimiento, es bastante significativo y traerá vastas repercusiones.

#### PENETRACION COMUNISTA EN JAPON.

El otro problema es la creciente penetración comunista en el Japón, denunciada por Look días pasados, y que recogimos en una crónica, en la cual ahora insisten otros observadores en Tokio. La impresión del avance comunista entre los japoneses es la de que se espera que el partido triplique en las elecciones del día 23 de enero sus puestos en la Dieta japonesa, subiendo con su votación en las urnas, de 1,300 en el año 1947, a cerca de 3 millones en este año. Se prevé que de los cuatro diputados actuales del partido comunista, los japoneses subían a unos veinte, representando 117 candidatos.

Una mejor organización ha sumado la victoria comunista en China y el fracaso socialista en el Japón, que se estima que son causas de la expansión del comunismo entre los japoneses. —El proyecto del Gobierno argentino de instituir constitucionalmente la obligación de nacionalizarse a los extranjeros residentes en aquel país, ha causado aquí, como en Londres, sorpresa y sensación, por vivir allí actualmente con sus familias unos 4,000 norteamericanos y unos 40,000 ingleses, a quienes afecta de manera decisiva la nueva situación. No se cree, sin embargo, que quopa cualquier reclamación diplomática contra esa medida, una vez que se aplicará a todos los extranjeros.

—Los observadores americanos en el Brasil, opinan que Oswaldo Aranha, ex Ministro de Negocios Extranjeros de Rio, tiene todas las posibilidades de ser elegido presidente de la República, pues cuenta con el apoyo de Getulio Vargas, general Gómez y otras personalidades, así como de los más importantes partidos.

—Bajo penas de multas, los cines de Panamá no podrán exhibir noticiarios hablados en inglés, salvo cuando lleven títulos en español.

LORENZO GARZA.

## El Senado belga aprueba un elevado presupuesto militar

### Aumento en los efectivos humanos y modernización del material

Bruselas, 13. — El Senado belga ha aprobado hoy el presupuesto militar para 1949 por un total aproximado de 5,100 millones de francos belgas, equivalentes a unos 116 millones de dólares. El presupuesto ha sido aceptado por aplastante mayoría, puesto que el resultado de la votación ha sido de 118 votos contra 9 y una abstención. Los votos en contra han sido los de los comunistas.

El nuevo presupuesto militar representa un aumento de 500 millones de francos belgas sobre el total de los gastos militares del pasado año y supone el 9 por 100 aproximadamente del conjunto de los presupuestos nacionales del año actual.

Durante el debate previo, el coronel Fritreux, Ministro de Defensa Nacional, manifestó al Senado que los efectivos del Ejército belga, en tiempo de paz, serán aumentados de 61,600 a 67,360 hombres en el año actual. El coronel Fritreux agregó que el aumento del presupuesto cubrirá los gastos de modernización del Ejército y de las fuerzas aéreas, así como la adquisición de material de defensa anti-aérea. Añadió que durante el año actual será renovada más de la mitad del material de vehículos de combate y dijo que se están celebrando conversaciones con empresas belgas para la fabricación de motores de aviación del sistema de turbina de gas.

Refiriéndose al pacto de Bruselas de las cinco potencias, el Ministro de Defensa dijo que "desde el punto de vista militar, Bélgica se ha colocado en una posición totalmente apartada de nuestra anterior política de neutralidad. Nuestro país —dijo— no está ya aislado, sino que se encuentra rodeado por poderosos aliados, que no nos dejarán solos en el caso de un conflicto". —Efe.

El nuevo presupuesto militar representa un aumento de 500 millones de francos belgas sobre el total de los gastos militares del pasado año y supone el 9 por 100 aproximadamente del conjunto de los presupuestos nacionales del año actual.

Durante el debate previo, el coronel Fritreux, Ministro de Defensa Nacional, manifestó al Senado que los efectivos del Ejército belga, en tiempo de paz, serán aumentados de 61,600 a 67,360 hombres en el año actual.

El coronel Fritreux agregó que el aumento del presupuesto cubrirá los gastos de modernización del Ejército y de las fuerzas aéreas, así como la adquisición de material de defensa anti-aérea. Añadió que durante el año actual será renovada más de la mitad del material de vehículos de combate y dijo que se están celebrando conversaciones con empresas belgas para la fabricación de motores de aviación del sistema de turbina de gas.

Refiriéndose al pacto de Bruselas de las cinco potencias, el Ministro de Defensa dijo que "desde el punto de vista militar, Bélgica se ha colocado en una posición totalmente apartada de nuestra anterior política de neutralidad. Nuestro país —dijo— no está ya aislado, sino que se encuentra rodeado por poderosos aliados, que no nos dejarán solos en el caso de un conflicto". —Efe.

El nuevo presupuesto militar representa un aumento de 500 millones de francos belgas sobre el total de los gastos militares del pasado año y supone el 9 por 100 aproximadamente del conjunto de los presupuestos nacionales del año actual.

## DESDE PARIS

### LA ULTIMA SIESTA DE LA ONU

PARIS. — (De nuestro corresponsal en viaje). — Los amigos son las llaves del mundo. Y por ellos se nos abren las puertas, más reacias, incluso las del Palacio de Chaillot, que fué residencia de las Naciones Unidas.

A las nueve de la mañana, en mi estancia del Hotel Lutetia, en el corazón de la "Rive Gauche", ha sonado el teléfono y luego una voz amical:

—Ya se que a usted no le gusta despertarse a hora intempestiva, ni aunque sea para asistir a la resurrección de la carne, Perdón, pues. Se trata de si quiere presenciar esta tarde la última sesión de la ONU...

No había paleta que se negase y yo era un paleta más en París, la única ciudad donde ser provinciano es un honor, puesto que los días nos confieren la primera ciudadanía de Europa. Convinimos en encontrarnos a las cuatro en el Palacio de Chaillot.

Es una especie de cajón de sastre del arte y del arte francés. En su sala representan —con la ONU, los actores son otros y de no tan buena calidad— las cuatro compañías que el Estado mantiene en la capital francesa.

Chaillot, con sus dos alas abiertas frente a la torre Eiffel, recuerda a un Vaticano repesado por los cedazos cubistas. En la plaza del Trocadero, a la que los rojos españoles llaman el "Trocadero", solo un pabellón mínimo y feo se construyó para la última Asamblea. En el breve césped, con su tienda de campaña, se instaló, mientras se dejaron, el "ciudadano del mundo", que los lectores conocen.

#### EL CARTON AZUL DE LA ONU

El Palacio de Chaillot ofrece una estructura laberíntica. Sus dos alas se comunican por el subsuelo y si bien su entrada es por el Trocadero, los coches de los asambleístas parquenan al otro lado abajo, cara al Sena. La policía de servicio es reducida y solo se ocupa del ameno cotarro entre colegas. En el "hall", los periodistas discuten y los porteros son una especie humana que nosotros llamamos milicianos con corbata.

El funcionario de la ONU amigo mío, baja con la invitación. Además en conserjería he de llenar una hoja aparatosa que luego no sirve para nada. La invitación es un cartón azul que dice así: "Nación Unies, Assemblee Generale, Palais de Chaillot". Luego la fecha del día y tres avisos que se refieren a que el puesto solo será reservado hasta quince minutos después de la apertura, rogando de abstenerse de aplaudir, silbar y otros verbos, de sintaxis tan innoble, como importante: hablar y fumar. El aviso más intranquilizador reza así: "La Organización de las Naciones Unidas no será responsable de las desgracias que el portador de esta invitación pueda sufrir, en su persona o sus bienes mientras se encuentre en el local de las reuniones de la ONU". No es fácil decir más con tal sobriedad de palabras.

#### LA ONU ES ASI

Todos los caminos van a Roma; todos los ascensores de la ONU bajan a los infiernos. A la entrada de la sala, la policía revisa la documentación. Dentro, unas jóvenes "guapas y aburridas, nos lanzan el "cazadiscos". El "cazadiscos", como se llaman los críticos periodistas, es un aparato compuesto de unos auriculares unidos por un cordón a una caja rectangular de negra materia plástica. El manejo es sencillo: una palanca pone en marcha la recepción, un botón numerado nos da en la lengua que se desea, el discurso que lanza el asambleísta de turno.

La ONU se reúne, simplemente, en un teatro de factura cubista. Los franceses se gastaron poco dinero en adaptarlo, pero la ONU fué, desde la última exposición universal, la más fructífera lotería que cayó sobre los techos de París.

Los delegados están situados en una mesa semicircular en el escenario que tiene al fondo, en recuadros, las banderas de las naciones unidas. Veintinueve a la izquierda, veintiocho a la derecha. En el centro el emblema de la ONU; en el patio de butacas, unos pupitres tapizados de verde, para la prensa. En el anfiteatro, siempre en semicírculo, palcos para el Cuerpo diplomático, y detrás, las filas de butacas para el público. En el entresuelo, a izquierda y derecha, cabinas encristaladas para los equipos de producción.

Las cabinas numeradas dan el uno al orador, el dos al inglés, el tres al francés, el cuatro al ruso, el cinco al español y el seis al chino. Como verán ustedes, el español está estratégicamente situado. Los funcionarios de la ONU aseguran que nada es más difícil que quebraderos de cabeza como la implantación del español como idioma oficial. En las cabinas, equipos de tres traductores, ellas jóvenes y bonitas, ellos en democráticos mangas de camisa, se van turnando en la traducción simultánea.

#### LA ULTIMA SIESTA DE PARIS

El "cazadiscos", como la ONU está en liquidación por traslado, solo traduce al francés. Desde las butacas, los 30 miembros del Consejo de Seguridad hablan más o menos entre ellos y no se levantan al hacer uso de la palabra. Se percibe difícilmente al orador. Con ambos oídos se puede escuchar la voz del ruso por los altavoces y su traducción, con un auricular para las chicas francesas.

El ruso es lo más plástico de la reunión. Se le conoce sin necesidad de preguntar. Cuadrado y matonesco. Todo de azul vestido, azul la camisa y negra corbata, un codo hincado en la mesa, golpea con el puño libre para rubricar las frases. Los otros pobrecitos burgueses, no parecen muy asustados. Es la costumbre. Solo el delegado de Holanda, sobre quien cae la filipica rusa, se muestra un poco inquieto.

Cuando terminó de observar el aspecto general de la farsa, escuché unos murmullos extraños y cercanos. En las butacas inmediatas alguien roncaba. La verdad es que todo se prestaba a la siesta y sospecho que, a pesar del estruendo del ruso, sucedía algo parecido en el escenario. El runrún de los discursos, el agradable calorillo, la hora misma, estaba convidando. Acaso un día tenga que responder de este pecado, pero la verdad es ineludible. Yo he de confesar con usted y aunque sea incorrecto no puedo negar, si señores, que dormí en aquella tarde final de la ONU parisiña, la siesta más apacible, grata e inolvidable de mi vida.

ADOLFO LIZON.

## El Consejo de Seguridad no exigirá la retirada de las tropas holandesas de Indonesia

### Conferencias en Batavia

Batavia, 13. — El jefe del gobierno holandés Drees y el jefe indonesio, profesor Supomo, han celebrado una conferencia durante una hora. Es el primer contacto entre holandeses y republicanos desde el comienzo de las hostilidades. La entrevista se ha celebrado en el Palacio del almirante. — Efe.

El nuevo presupuesto militar representa un aumento de 500 millones de francos belgas sobre el total de los gastos militares del pasado año y supone el 9 por 100 aproximadamente del conjunto de los presupuestos nacionales del año actual.